

# 今年 30 个省区市解决随迁子女异地高考

农民工子女的教育，特别是中高考问题一直是教育改革工作关注点之一，教育部基础教育一司副司长杜柯伟在 20 日的国新办发布会上透露，到今年全国会有 30 个省区市解决随迁子女在当地参加高考的问题，去年已有 26 个省份解决了随迁子女在当地参加中考的问题。

杜柯伟说，教育问题两个层面，一是如何保障随迁子女在父母的工作地接受良好的义务教育，第二个问题，就是接受义务教育之后能不能在当地参加中考、高考。应该说国家对这两个问题都非常重视。

“首先从义务教育来讲，截至 2013 年年底，全国义务教育阶段的随迁子女一共是 1277 万人，占到义务教育学生总数的 9.3%。大家都知道，解决随迁子女义务教育问题采取的是‘两为主’的政策，就是以流入地为主，以公办学校为主。在公办学校就读的比例，2013 年达到了 80.4%，比 2012 年略有提升。”杜柯伟介绍，除在公办学校就读以外，上海、浙江一些地方还采取由政府向民办学校购买学额的方式，这两个地方有 39 万在民办学校就读的学生是享受了政府的购买学额的服务的。如果把把这个比例算上，国家财政性教育经费保障随迁子女就读的比例已经达 83.5%。应该说以公办学校为主接收随迁子女就读的格局已基本形成。

杜柯伟说，高考的问题已呼吁了很多年，应该说 2013 年是标志性的一年，杜柯伟强调，2013 年一共 12 个省市组织实施了随迁子女在当地参加高考，人数不多但意义重大。2014 年开始解决的有 18 个省区市：北京、天津、山西、内蒙古、上海、福建、江西、山东、广东、广西、海南、四川、贵州、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆。各地都公布了实施方案，所以到今年全国会有 30 个省区市解决随迁子女在当地参加高考的问题。当然每个省的条件不太一样，因为各地经济社会发展和人口的结构规模不太一样，所以各地要因地制宜。

关于中考，杜柯伟介绍，去年已有 26 个省份解决了随迁子女在当地参加中考的问题。“在中考和高考问题上，我们将督促各地进一步落实并完善进城农民工随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的配套政策，不断优化服务，细化各项操作办法和工作流程，确保有关政策落实到位。”

在谈到农民工子女入园问题时，杜柯伟表示，学前教育党中央、国务院高度重视，实施了学前教育三年行动计划，现在在实行第二个行动计划，正大力推进普惠性幼儿园的建设。下一步，国家在这个方面也会加大投入，进一步推进普惠性幼儿园的建设，更好方便广大农民工子女的人园问题。  
(据新华网)

## 四川省广元市人民政府原副市长吴连奇被开除党籍和公职

据中央纪委监察部网站消息，四川省广元市人民政府原副市长吴连奇利用职务上的便利，收受巨额财物，构成严重违纪且

涉嫌犯罪。日前，经四川省纪委、省监察厅审议并报四川省委、省政府批准，决定给予其开除党籍、开除公职处分。  
(据新华网)

## 英拉称在大米项目中无渎职行为

针对大米项目亏损、收购和销售过程中存在贪污腐败行为的指控，泰国看守总理英拉 20 日发表书面声明，称自己在工作中不存在渎职行为，呼吁反贪委秉公执法。

此前，泰国反贪委员会要求英拉于本月底接受指控询问。英拉 20 日在社交网站上发表的声明中说，作为国家总理和国家大米政策委员会主席，她所负责的一直是政策层面的工作，大米收购项目具体的框架、规则及步骤都由相关国家机关工作人员负责制定和实施，并且经由国会投票通过。针对大米项目中存在贪污腐败行

为的指控，英拉表示自己并没有直接操作、命令或支配具体负责人员的权力，不应该对此产生的问题负责。

英拉表示会尽力配合反贪委的工作和调查，但认为反贪委从指定负责人开始调查到宣布传唤听取指控只用了 21 天，时间太过仓促。她呼吁反贪委能够秉着公平合法的原则，在作出决议之前充分地调查取证，并向公众及时公开。

泰国反贪委 18 日决定，传唤英拉于本月 27 日赴反贪委接受有关在大米项目中存在渎职行为的指控询问。  
(据新华网)

## 福岛第一核电站泄漏高浓度放射性污水

东京电力公司 20 日宣布，约 100 吨含有高浓度放射性物质的污水从福岛第一核电站的蓄水罐泄漏到围堰外围，污水中释放 β 射线的放射性物质浓度高达每升 2.3 亿贝克勒尔。

东京电力公司称，19 日 23 时 25 分左右，工作人员在巡逻时发现 4 号机组西侧“H6 区”蓄水罐群中，一个蓄水罐顶部有污水通过其顶部的雨水管流到了围堰外围，估计约有 100 吨，在蓄水罐周围形成了约 870 平方米的水洼，从雨水管中检测出的释放 β 射线的放射性物质浓度高达每升 2.3 亿贝

克勒尔。在福岛第一核电站内，用于转移污水的水管与“H6 区”的蓄水罐之间有 3 个阀门。它们本应处于关闭状态，但事故发生时有两个阀门处于打开状态，另一个阀门虽然关闭着，但也存在故障。东京电力公司认为，可能是工作人员忘记关阀门导致了放射性污水外泄。目前，泄漏已经停止，事故原因正在调查中。

东京电力公司还称，由于蓄水罐距海仍有一段距离，附近也没有排水沟，所以污水“没有流入海中”。  
(据新华网)



### 北京首次启动“空气重污染黄色预警”

未来 3 天将持续重污染

2 月 20 日，从北京东三环双井桥往北望去，北面 CBD 的高层建筑全部笼罩在雾霾中。当日，北京市空气重污染应急指挥部办公室 12 时启动空气重污染黄色预警预案称，全市目前受不利气象条件影响，空气污染物扩散条件较差，预计未来 3 天将持续“重度污染”状态。这是继去年《北京市空气重污染应急预案》出台后，发布的首个“空气重污染黄色预警”。  
(据新华网)



### 乌克兰首都基辅再次爆发示威者与警方之间的冲突

反政府示威者做燃烧瓶。据俄塔社 20 日援引乌克兰卫生部的消息说，乌首都基辅当天再次爆发示威者与警方之间的冲突，目前已造成 7 人死亡，其中包括两名乌内务部工作人员。  
(据新华网)



### 朝韩离散家属重聚金刚山

2 月 20 日，在朝鲜金刚山，来自韩国的 87 岁的李英实(右)与在朝鲜的妹妹李正实相见。当日下午，参加朝韩离散家属团聚活动的韩方离散家属及其陪同者在朝鲜金刚山会见在朝方的亲属。2 月 5 日，韩朝代表商定于 20 日至 25 日在朝鲜金刚山举行离散家属团聚。  
(据新华网)

## 刘汉特大涉黑案昨日提起公诉

刘汉、刘维等 36 人涉组织、领导、参加黑社会性质组织、故意杀人等，应数罪并罚

刘汉、刘维等 36 人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织、故意杀人、包庇、纵容黑社会性质组织等案，经依法指定管辖，由湖北省咸宁市人民检察院于 2 月 20 日向咸宁市中级人民法院提起公诉。该案涉案人员涉嫌多个严重犯罪，其中刘汉、刘维涉及 15 个犯罪罪名，情节恶劣、危害严重，是近年来国内公诉的特大涉黑犯罪集团。

去年 4 月，公安部指定此案由湖北侦办。办理该案的公安民警辗转四川、北京、广东等 10 余个省市，行程数十万公里，全力侦破此案，追缴军用手榴弹 3 枚、各类枪支 20 支、子弹 677 发、钢珠弹 2163 发，依法扣押、查封、冻结刘汉等人及汉龙集团及其关联公司名下的巨额资产，掌握了大量刘汉、刘维组织、领导黑社会组织犯罪和指使杀人等主要犯罪证据。

检方指控，1993 年以来，被告人刘汉、刘维等

36 人无视国家法律，组织、领导、参加黑社会性质组织，大肆进行违法犯罪活动，攫取巨额经济利益，称霸一方，在四川省广汉、绵阳、什邡等地及部分行业内，形成非法控制和重大影响，严重破坏社会治安、经济和社会生活秩序。其中，故意杀人 5 起致 6 人死亡、故意伤害 2 起致 2 人死亡、非法拘禁 1 起致 1 人死亡。此外，被告人还千方百计拉拢腐蚀国家工作人员，寻求保护，巩固和扩张其社会影响力。

检方指出，刘汉、刘维等人的行为已构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪、故意伤害罪、非法拘禁罪、妨害公务罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、开设赌场罪、非法买卖枪支罪、非法持有枪支弹药罪、非法经营罪、串通投标罪、故意毁坏财物罪、窝藏罪、骗取贷款、票据承兑、金融票证罪等，应对相关被告人予以数罪并罚。  
(据新华网)